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Megjeleli minilen vasai nap.
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a S'rrnzcli ■ luilrsrtbiztns.tn réssn.- 
/ »r\.-n.il HOIK) koronára halai esetre 
és Hl;00 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szé>l.

L: V^Z- Uj helyiérdekű vasút.
Miskolcz, 1903. november l'S

I >• o) A tegnapi nappal Magyarország ismét egy 
vasul vonallal lett gazdagabb.

Tegnap \mit a breznóbánya-vereskői helyiérdekii vasút 
mülamvndőri bejárata. amelynek bevégeztével a kereskedelmi miniszter képvi­
sel Op - ünnepélyesen átadta a vasutat a közforgalomnak.

A m íi I ann • 11 (lön I e'járási >n és megnyitási ünnepélyen a miskoiezi üzlet - 
vezet őseget, t IiT'gey I .ászlő üzletvezető kép v isel te, ki oda \ n lat s dános oszt ál y- 
lonök és kun Bertalan forgalmi főnök kíséretében utazott el.

Ilogv az ip vasul mily közgazdasági jelentőséggel fog bírni azon vidékre, 
amelyen áthalad, azt már elére is lehet látni!

A vonal mentén erdőségek terülnek el s vaskohók vannak, melyeknek 
termékeit eddig a nehézkes és drága tengelyen való szállítás miatt alig lehetett 
értékesíteni: minden máskép lesz ezután s bizonyára az uj vasút a faipar fej­
lődését is maga után fogja vonni.

Nagy áldás az u| vonal a környék lakosságára más szempontból Is, ed­
dig. különösen a téli időben, úgyszólván teljesen elvoltak zárva a világtól, inig 
most a vasút közel hozza őket a nagyvilághoz; a köznép, amely eddig alig is­
mert más vidéket a falu határán ki vili, szintiül mozgékonyabbá válik, kedvet 
kap az utazásra, ehlierészkedik távolabbi vidékekre is, uj dolgokat lát. hall, ta­
nul, ami csak művelődésére szolgálhat.

A vonal g\önvürü vidéken vezet el, melyet már eddig is sokan felke­
restek a vagyonosabb turisták közül s most az uj vasul megnyitja azt mások 
számára is és valószínű, bog \ Bohorella regényes vidékén egy-kel e v múlva 
már nyaralók is fognak épülni.
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A legnagyobb örömet az iij vasút 
megnyitása mindenesetre a környék ér­
telmiségiben fogja kelteni, akik már 
előre felösmerik a vasúti közlckcdés- 
ből a vidékre származó összes előnyö­
ket ; lesznek a vasútnak ellenségei is, 
a nép azon rétegeiben, mely eddig mint 
fuvarozó, a tengelyen való szállítást

történt, a vonal mentén létesülő uj ipar­
telepek utján, amelyekben az eddig fu­
varozásból élő nép foglalkozást és uj 
bői kenyeret fog találni.

Lapunk keretei nem engedik meg, 
hogy részletesen fejtegessük az uj vas­
útnak összes előnyeit és áldásait, ame­
lyeket csakhamar meg fog az egész

közvetítette, ezeknek ebből származó 
keresete úgyszólván teljesen meg fog 
szűnni.

De nem lehet ez máskép, a mai vi­
lágban a gyors forgalom Igényei már 
nem elégedhetnek meg a lassú tenge­
lyen való szállítással s azt mindenünnen 
kiszorítják.

Azonban mindannak daczára, hogy 
az uj vasút a tengelyen való szállítást 
meg fogja szüntetni, nem fogja azok­
nak, kik eddig fuvarozással foglalkoz­
tak. existentiáját tönkretenni, kárpót­
lást fog nekik nyújtani ezért és pedig 
oly módon, mint más vonalakon is

vidék ismerni, de a mi részünkről is a 
legőszintébb örömmel kell üdvözölnünk 
az uj vasútnak megnyitását.

Az attkári balesetről.
lila. Dr. Iharos István

Kz évi augusztus búban A tikár mellett a In. 
sz. vasúti örbáznál a pályát átszelő útátjárón 
egv ittas fuvaros kővel rakott szekérrel hajtott 
lel a pálvárn, ott azonban ahelyett, hogy az 
útátjárón tovább hajtott volna, jobbra fordult 
szekerével es .'tu méternyire behajtott a pályára, 
a hol azután szekere a talplak es sittek közölt 
megakadt. Az őr hiába kiabált, kert, könyör 
gött. semmit sem használt, sőt amikor a lovak­
hoz in ült. hogy a szekeret a palvaröl levezesse, 
az ittas fuvaros ostorával többször végig vágott 
rajta ug\. hogy kénytelen volt a lovakat el
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zl Smii le utazása.

Hogy átcsavnrogta Posten a nyarat.
Végtelen bántotta Sauliét egy gondolat 
Mi les? ff vele. hn jünnek a hidegek ?!
Hisz uz ű számára sohfMso hitetlek 
A />esti rendőrük immár mind ismerik 
S nines egy lehuj resten, hová heengedik. 
Már a népkonyhákon sines mir keresnie, 
ttlt is „Smüle gáind" az ő „becses neve 
Mert, hogy más egyéh a ko/elc nem akadt 
Hl lopta amivel evett a kanalat.
Simile gánef tehat h itette magába.
Hogy a hideg elől hazamegy Munkácsra 
Annyi tény. hogy ott se várják tárt karokba!, 
Ite hat odavaló és ott lakhat joggal.
Mil' itt Heston csak a „nagy razziát* varjak 
S az tan bizonyos, hogy hn/ntranslern I ják 
Mar pe/lig, hogy .suppon* menni nem élvezet. 
Arra Simile akar ezer esküt tehet.
Mert his/' nines a fején annyi ha jászain. 
Ahányszor már „/or su/ip" ment a hazájába.
S arról, hon v a „su/ípdt* urakkal hogy latinak 
.1 Simile hordái regekei tudnának.
Igen ám, de Munkács Pesttől messze esik 
S ingyen az embert csak az ördögök viszik, 
.lényét vallani meg, nagy urak mod/ara,
Smüle göncinek ez sohsern volt szokása, 
tó nnh dl hát magába nagyot é-.s meresref 
l.s egy setéi estén v Ítészül „k I lepel t*
. 1 rákosligeti megállóhely felé.

hálós remény ék kel nézve út ja elé 
Alig. hogy az első vonat oda ere,
Smüle felmászott egy kocsi tetejére 
S rahasalván sz.e/>en a futó deszkára,
„hireke/iö Munkács* gondolta magála. 
l sak hogy Smüle tervez, a kalauz meg végez, 
lágy kis szerew se is kellett v>>n' az észhez. 
Hogyan, hogy nem történt, a kalauz meglátta, 
l'ene re vizor/a, gondolta magába.
Hat te olyan hűen feszes/ szolgálatot,
Megák arod fogni az ó-gon a napot.
Hanem hiszen megállj, majd beszelek védőd.
He olyan buzgó vagy, megka/md a héred!
S ezzel nagy ügyesen felmászott utána 
(Persze a vonat már ment tovább utjárn)
Hs ,.jo esté-r helyett úgy (ddalha hikte 
Smülét, hogy s/egeny a lelkét majd kiköpte 
Hát te tolvajk irály. mi lesz itt tereled.
A őrsi tetejére szól a szabad jegyed ?
/fenigái tan heilt a kocsi belsejébe? 
lis hull'll nz üt hg a Smüle fe/ó-re ! 
lakképpen ..utaztak' he az állomásba 
Igazi „ne mulass" Sriiület csak itt varia,
\ alt< or, maIházó, tűnök, hivatalnok 

l gy repültek rá. mint szemre a galambok 
S hogy aztán mi történt, <sak sejtenünk lehet 
Masnn/i viss/nvitiek. Pestre, mint beteget

Ligeti J.

i t
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riTszteni. Hiába próliAlt meg mindent, hogy
zrP t.-ritse. nem tudott rzellioz. jutni, mert a 

fuvaros mind azon erősködött. hogy az ,'titkáriak 
azon az utón szoktak járni, amely ikon ő 

.an most.
I .zenközben elhaladt mellette a 47J szánni 

tehervonat minden haj nélkül, de közeledett már 
, 44 1-es i' ugvanazon a sin]>áron. a melyen a 
kővel megrakott szekér megrekedt s mert a 
-zekeret eltnozdilaui már nem hirta. a I II e> 
vl,'ltt a karjelzőt tilosra állította. A Ul-es azon- 
|i;m, mert csak kézi fekkel volt. nem volt már 
megállítható s bár erősön meglassítva ugyan, 
nekiment a szekérnek, azt összetörte, a lova- 
kit idiitve összeroucsolta s elütötte a fuvarost 
jSi aki a lábát törte. A balesetvizsgálat mellett 

I hatósági nvomo/.atot is megejtették - mert ez 
„tóbbi folyamán azt állapították meg. hogy a 
baleM't azért következett be. mert a 111-es moz­
donyvezetője nem figyelte meg a karjelző tilos 
dk,i,;,t S csak akkor igyekezett már a vonatot 
megállitani, a mikor a 4 i ‘2-es szenudyzete tigyel- 
mezlelte a nehány szelvenvnyel előtte a pályán 
levő akadályra, a mikor azonban mar minden 
erőfeszítés késő volt Í z okból az egri kir. 
ügyészség a 141-es mozdonv vezetője ellen, tűinek 
a nyomozat t-s vizsgálat során kifejtett minden 
védekezése daczára. súlyos testi sértés vétségé 
es köz veszélyes cselekmény miatt vadiratot adott 
be az egri kir. törvényszékhez es kérte a moz 
dony vezető vád al.t hely ezeket es elitolesef.

Az i'izletvezetőseg részéről ezen v;i< 1 iiat tdleti

a mozdonyvezető nevében beadott kifogásokban, 
valamint ezen kifogások tárgyalására kitűzött 
vádtanácsi tárgyaláson az üzlet vezetőség kikül­
döttje bebizonyította a bíróság előtt, hogy a 
14 1-es mozdonyvezetője sem mulasztást, sem 
kötelességszegést nem követett td, liánéin ellen­
kezőleg mindenképen igyekezett a balesetet el­
hárítani s ha ez nem sikerült, az. nem az ő hi­
bájának tudható be :

mert akkor, a mikor három szelvényny ire a 
karjelző előtt azt megfigyelte, még szabad me­
netet mutatott, ugyanekkor lejthez ért vonata 
val - mivel felügvelete alatt egy mozdonyvezető- 
tanoncz tett szolgálatot, a lejt re érkezés alkal- 
má\ al szükségessé vált intézkedéseket (go/elza* 
rás. emeltvü liátravitele stii.l csakis személyes 
felügvelete mellett végeztethette, figyelme tehát 
oda összpontosult s igy ugyanazon időben akar 
jelzőt meg nem figyelhette:

mert akkor, a mikor az előbb említett intéz­
kedéseket már végrehajtották, a karjelzőt mar 
meghaladták s úgy részben ez okból, de rész 
ben azért is. mert a s/ad a mozdonv füstjét — 
miután a gőz el leven zárva, az nem verődött 
fel a magasba a mozdonyra lecsapta - a 
kilátást teljesen elzá.ta: a karjelzőt a legjobb 
akarat mellett sem figyelhette meg. hanem már 
csak a másik sínpáron szembejövő 47--es téliéi 
vonat személyzete részéről adott jelekből sejt- 
heiie meg. liogv előtte akadaly vau,

mert ekkor már csak alig három szel vény nvi re 
leven a szekértől, mivel a vonat kézi erővel

Az én örökségem.
A „Haladás" eredeti tárezAjn 

Irta: Livszkovszky Kómán
(Koly tatás.)

Nem is értettem az egész végrendeletből egye 
l,et amint azt előttem felolvasta ■ .ak a 
temetésre vonatkozó reszt Melyben az '»tok 
hagyó ngv intézkedett, hogv földi maradványai­
nak' eltakarítása az. <*n feladat.... leend.

lizek szerint a boldogultunk temetődről en 
tariozom gondoskodni kei dem.

— feleié ő különös hanghordo­
zással on fogja eltemettetni. illetve a teme­
tési költségeket viselni. Mielőtt azonban 'eve 
hozzá - H hagyatéki leltárt felolvasnám s a 
|(*g\zőkönvvet felvennem szíveskedj« k az itat
kát átnézni és nyilatkozni arra nézve, hogy
hajlandó é ezen örökségét elfogadni 

Mily naiv kérdés — gondolám 
egv ilven örökségét el nem fogadni

Minden bizonynyal - felelem szinte 
gösen csak tessék a jegyzőkönyvet felvenni
— akár blind' is aláírom.

No, no — fenyegetett meg az ujjávai 
én nem akarom ont' befolyásolni semmi irány- 
lián, de mégis arra kérem, hogy tn v> rV 
dolgot tréfának er- olvassa át a lehat 'Zl IIU 
részét is.

Ih. mit gondoltam — az az egy pár ezer 
forint adoság engem nem altéról, cleg volt ne­
kem. umit eddig láttam: a cselekvő állapot első 
tét ele alatt ugyanis már nem emlékszem rá 
miiveti helyrajzi szám alatt - egy urasági kas­
tély szerepelt > holdas púikkal körülvevő 1-0 
ezer korona eltekben. (Ami engem illet, sokkal 
jobban szerettem volna, ha a kastély vette volna 
korul a parkot.)

Csodá é hát, ha ilyen bevezetés után eppen 
nem voltam kiváncsi aztán a következő tetelekie 

annál kevésbbé a szenvedő állapotra. Nem 
is néztem én tovább semmit, hanem — az elémbe 
tett jegyzőkönyvet aláírva — eszeveszetten til­
tottam a temetkezési irodába, hogy a temetés 
iránt ideje korán intézkedhessen! — nehogy \a- 
lamelyik — magát örökösnek képzelt rokon 
el,heti megelőzzön. Igazán, szinte jól esett, hogy 
én is tehetek az öregnek valami szívességet.

Kg\ hatalmas ezegtábla hirdette, hogy a „Ke­
gyelet* mint üzlet, igen jó virágzásnak ör­
vend. A dúsan berendezett üzlethelyiség, a 
•■azilag kirakat, mindezt megerősíteni látszott.
” a midőn beléptem, egy torzonborz bajuszu, 
sebes beszedi'!, félszemü ur fogadott.

_ Az üzlet tulajdonosával óhajtanék beszelni.
— \z üzlet és czégtulajdouos, a főnök a se-

„éd, az üzletvezető — akarom mondani a leve- 
rez6' stb. stíl. — az én vagyok egy személyben 

ez pedig itt a nőm- Van azonkívül 4 kiiu-
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volt csak fékezheti), azonnali ellengőz alkalma­
zása s minden erőfeszítése mellett sem volt már 
képes a lejt ben a vonatot még a szekér előtt 
megállítani :

s mert végül a hibás itt egyedül maga a In 
varos volt, a ki már azzal, hogy a pályára he 
hajtatott az őr tiltakozása ellenerő is s azon 
felül minden cselekvése a baleset elhárításának 
meghiúsítására és annak előidézésére irányult.

A vád tanács humánus elnöke és bírái ezen 
bizonyítékok előadása után nemcsak beszüntet­
tek a mozdony vezető ellen a bűnvádi eljárást, 
hanem kimondották, hogy a baleset előidézője 
maga az ittas fuvaros volt.

25 éves állomásfőnöki 
jubileum

Hurnlősi Tuti/ tiyuln ellenőr, Rozsnyó ál­
lomás köztiszteletben és közszeretetben álló 
főnöke, e hó 21-én tartotta meg 2a éves 
állomásfőnöki jubileumát.

Kz alkalomból barátai és tisztidői ünnepi 
lakomát rendeztek, a melyen 120-an vettek 
részt.

Megjelent ezen az ünnepelvén az egész 
környék szilié-java s valóban di.-zes társa­
ság gyűlt egybe a fényesen terített asztalok 
körül.

tóm fii szükségszerűit alkalmazott szolgám, S 
lovam — valódi angol felverek — tetszik tudni 
a teliverek ily üzletnél igen költségesek volna 
mik. lizek mind üzleti befektetéseim s hála 
Isten nincs is panasz. igen megvannak ve 
lem elégedve — felekezeti külömbség nélkül 
de ha szabad tudnom, mivel is lehetek szolga­
latára ?“

A sebes beszédü ur ezt mind egy lélegzet vé­
gire reezitálta el nem akartam őt félbe­
szakítani, láttam, hogy jól esett neki meg a 
másik szemel is behunyta hozza.

f.gy temetést óhajtanék megrendelni.
Igen egy temetest — ismét lé mintegy ön 

kénytelenül az ep szemet még mindig be­
hunyva tartva — és minőt mell őzt at i k párán 
csolni 1 só. 11-od. vagy lll-ad osztábutV Mert 
tetszik tudni, mi ezt üzleti szempontból úgy ősz 
toltuk he, hogy az 1 só osztálvu ara luou, a 
ll-iko 700 es a liliké 500 frt — melyikkel 
lehetek szerencsés szolgálni ! szólt - elem 
tartva az árjegyzéket.

— Mit gondol — feleiéin sértődöttén egy 
Nyisnyay Iiomonkosnak én az összes hagyaték 
egyedüli es általános örököse rendelhetnek-e 
mást. mint 1-ső osztályút? — Vegye tudomásul 
I zogtulajdonos II r, hogy séminiüde ivadékom nem 
lett más módon, mint 1-sü osztály szerint temetve. 
(Megjegyzem, hogy ezt csak a hatás kedvéért 
mondtam, mert ez ideig azt sem tudtam, hogy

tilt volt 11 autós László f tömör vármegye 
főispánja, Szik lay tiéza Rozsnyó város pol­
gármestere, Radványi h'enmez és Feimann 
László tanácsnokok, Suják Sándor rendőrka­
pitány, a városi közelid es társadalom szá­
mos notabililása, a forgalmi főnökség kép­
viseletében Kollmaim K étről v főid lenőr és 
I >ai tos Lajos ellenőr; Lsossv jlelsoezi, Salamon 
bánrévei, Merkovits dobsinai állomásfőnökök 
és még sokan a vonalról. Ott volt (ütlek 
osztály mérnökkel az oszt á I v mérnökség tiszt j 
kera, valamint Rozsnyó állomás hivatalnokai. 
Az ünnepeltet számosán köszöntötték fid, 
legelőször Ilámos főispán, majd Rozsnyó 
városa részéről a polgármester és még 
t öbben.

Rozsnyó állomás személyzete pedig szere­
tető k es ragaszkodásuk jeléül egy értékes 
melltűvel kedveskedett szeretett főnökének.

\z iinnepló társaság víg zene hangjai mid 
lelt sokáig Ült együtt.

Lapunk a jubilánst, mivel a szerkesztők a 
részvételben gátolva voltak, táviratilag üd­
vözölte s mint, mielőtt ezik künket lezár 
nők, újból L legjobb ki\ állatainkat tolmá­
csoljuk.

a temetéseket is úgy osztályozzák, mint a va­
súti kupékat.)

Különben vetem oda fölény nyel — itt 
az lom) toriul, Ingja es intézkedjék azonnal i

Az ezer lórin1 utáni mohón kapott és zseb e 
\agyáin, az egyik (már t. i. az e|i) széniévé! meg 
elégedetten mosolygott. (Azt hiszem, ekkor saj­
na la eleteken először, hogy a másikat elveszí­
tette. mert láttam rajta, hogy mennyire szere­
tett volna azzal is mosolyogni.)

A következő nap délután jának lel 4 órái ja volt 
kitűzve a temetés — katonazenes minden egyeli 
parádéval.

Mit mondjuk erről? . . .
Mondhatom, hogy fényesen sikerült 

igazi 1-ső osztályú t einet es voll es szinte büsz­
kén kísérlem a „Kegyelet“ -nek legparadesabh 
gyászkocsiját, lelkemben a fájdalom es öröm ve­
gyes érzelmeivel. A temetőből jieillg megelege 
dőlten teltein lakásomra azon reményben, hogy 
az. e czelra előlegezett HUH) forintom" rövid idő 
alatt busásan megtérül a hagyatékból.

Hogy mi történt ezután — kérdik?
Az történt, hogy e naptól kezdve lakáso­

mat a járásbíróság! es törvényszéki hivatalszol­
gák egész inváziója lepte el, egyik a másiknak 
adta a kilincset, — a végrehajtóknak egész lé 
giójával jöttem közelebbi ismeretségbe, az idéző 
végzések tartalmát „meghagyatik a feleknek, 
hogy a kereset sommás tárgyalására“ slh kívül-



ötótsé^bcn, még pedig teljes sötétségben le- 
l"dzenek. Tessék mér most ily sötét helyen, 
sínen, keresztezések tömkelegé között, hóban, 
árban a vonat összeállítását teljesíteni, kocsikat

Az éjjeli szolgálat.
Irta: Oroszlányi László —

I Folytatás.)

Már most, hogy az éjjeli órákban sűrűbb, 
illetve intenzivebb a forgalom, ennek lebonyolí­
tását hátráltatja azon körülmény, hogy a forga­
lom az év azon részében erőshhödik, mikor az 
éjjeli sötétség a leghosszabb, mikor az időjárás 
kellemetlenségeivel, zonlotiságával leginkább kell 
küszködni. Így van ez a késő őszi, majd pedig 
a téli erős forgalmi idény alatt.

akaszthatni, kocsik mellett szaladni, egyik 
váltótól a másikig futkosni 1

llogv milv nehéz feladatot ró ezen körülmény 
a vasúti szeméitzetre, bizonyítja ekesenszólóan 
a balesetek statisztikája! Latjuk ebből, hogy a 
balesetek nagy része az ej óráiban s ennek 
is leginkább az éjfélen túl eső részében törté­
nik — tehát akkor, mikor már az emberi ge­

lten körülmény a gazdasági élet természeté 
hűl következik. A természet munkáját az ősz 
elején fejezi be, a gazda tubát terményeit csak 
ezután viheti piaexra. Azután .1 teli idő maga 
is erősebbé teszi a forgalmat a szén és la na- 
g\obl> mérvű szállítása által.

Lzt az erős vonatforgalmat kell tehát lebo­
nyolítani sötét es bosszú éjjelekén át, I«1 kell 
honvoljtani sötét, ki nem világított pályaudva­
rokon. hol csak a váltóőr, vagy vonatkísérő ke 
zehen tartott idajmecses ad nemi siri vilago-- 
s;iuot. I’gvan mar törtcnlvk es törteink haladás 
az egyes nagvoldi forgalmi állomásoknak villa* 
nvosság által való kivilágítása körül, azonban 
állomásaink — meg pedig nagy állomásaink

ről felmoiidbatlam volna annyi tördelt mez 
belőlük kezemben. Talán lm nem is mondom. 
U-' is sejtik önök. Imgx ezeknek a dolgoknak 
a forrása kedves nagybácsimnál keresendő. A 
ram telekköny volt hagyaték ugyanis úgy betak­
arón. mint átmeneti adosagokkal annyira meg 

volt terhelve, hogy mikor már szükségét láttam 
annak, hogy komoh számításokat tegyek, vájjon 
nincs-e veszélyezte! ve a lemetesre előlegezett 
Iliim forintom, arra a keseserii tapasztalaira 
jutottam. bogi dús örökségemre kid Miiben'.! • ■ -*» 
ezer forintot ki dl rátizetnem, ha erkölcsileg el­
vállalt kötelességeimnek eleget akarok tenni.

1-'ejtettek-e mar önök <akkrejtvenyt lóug- 
ra- szerint >

lén is azon törtem most a lejemet, hogy hu* 
gvan lehelne egv szerencsés sakkbuzással lakai 
lóugrás szerint is) ebből a csávából szabadulnom.

( >ak egv gondolat motoszkált lolyton a lejem­
ben. Iiogv bogvan es mikor logok en ettől az 
örökségtől a melvremár is annyit költöttem 

menekedni örökre .' — • >h ! bar szárnyaim 
volnának, Iiogv repülhetnek messze, messze, ten­
gereken túlra, egv olyan hazába, ahol sem apai 
sem a inai nagybácsik örökségé utol nem erbet . ..

A gondolatot tett követte és csak azon vet­
tem magamat őszre, hogy egy szop napon a ro­
bogó vonat egyik 11. osztályú tillkejeben ülök 
(pedig annak előtte mindég I son utaztam — 
emlékez beinek rá önök. bogy meg a boldogíthat

pezot harmonikus működést* megáll.
Tekintetbe is veszi mindezen körülményeket 

a történt balesetek tárgyalásánál maga a büntető 
bíróság is -s ennek Ítélete többnyire felmentő. 
Mtlvt behoz erre maga a vasút is. s igyekezik 
fokozottabb mérvben behozni a 12 órás szolga­
latot. s ilv módon mintegy teljesen kipihent 
emberi Viliit az ej küzdelmei elé.

M ndenesetre nagy könnyítés a szolgálat 
ellátásánál a 12 órás szolgalat abból a szem­
pontból. bogv az éjjeli szolgalat ellátása az 
este váltakozó, pihent személyzet vallaira ne­
hezedik. Az éj a maga borzalmaival azonban 
ezáltal még legyűrve minősen, megkell ezzel 
kiizködni oh viszonyok között, mikor az. ral­

is az 1 ső osztály szerint temeltettem) - és az 
tij viliig tárt karjai felé igyekszem. Azonban Kc- 
voshhé voltain ebben is olyan szerencsés mint 
p|. Kecskemétv pedig ö a mások vagyonával 
./Okolt én azonban a magamé elöl mene­
kültem. Hamburgban ért utói .1 törvény szigorú 
keze. éppen abban a pillanatban, mikor hajóra 
akartam szállani. Iiogv soha többe vissza ne 
térjek.

|j. most — itt vagyok a poliezeman nem 
a legjámborabb karmai közölt - bogy mi log 
velem történni, nem tudom, de a történtek mán 
köves jót várhatok.

(Vége. i

Az országúton.
Xtiplopó Azért se megyek vissza Budapestre: A 

levegője is rósz. az időjárás is rósz. dolgozni sem 
szeretnék, meg aztán — ki is vagyok tiltva örökre !

Szemrehányás.
Kifakad a leány a legénnyel szemben Mit Hogy 

ez a gyerek nem a tied? fcpp oly gazember vagy. 
mint a többi : valamennyien cltaga Inátok !

Ostoba kérdés.
//•/•»: Mii mondana nagysád. ha én most egyszerre 

megcsókolnám
/.cdny: Hogy lehet ilyen ostobaságot kérdezni
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beinek a saját, természetét kell megtagadni, 
mikor erősebb forgalmat kell lebonyolítani, mint 
a nappali órákban.

Késztvesznek az éjjeli szolgálat lebonyolítá­
sában az állomási személyzet, a mozdony és 
vonatkísérő személyzet és a pályaőri személyzet.

Már most nézzük meg az érem másik olda­
lát is. Az egyik oldalára, mint látjuk reá van 
vésve az erős. fokozott mérvű személyzet, az 
álommal, a sötétséggel, a természettel való kiiz- 
ködés. A másik oldal üresen áll, erre az inten­
zivebb szolgálattétel ellenértékéül bevésve* nin­
csen semmi !

Az éjjelt, szolgálatban töltő vasutas, bátran 
mondhatjuk, hogy kétszeres munkát teljesített, 
mert nemcsak erősebb forgalmat bonyolított le, 
mint a nappali, de lebonyolította azt nehezebb 
viszonyok, körülmények között és még emellett 
kiizködött az álommal, mely utóbbival egyma­
gában leküzködni nagy emberi feladat.

A munkáséletben az éjjeli szolgálatot, minden­
ből külön díjazásban részesítik. Miért kivétel 
ebből a kétszeres munkát éjjeli időben végző 
vasutas, miért ne jusson neki is rendes fizeté­
sen felül egy-két fillér arra, bogy éjjeli szol­
gálata közben valamit ellessék, bogy melegebb 
nibát öltbessen fel — erre nincsen télelet 1

Mig a külföld vasutas népe rendes éjjeli 
pótlékban részesül, sőt hazánkban is a déli va­
sútnál az éjjeli pótlék rendszeresítve van, ad­
dig nálunk e téren a személyzet javadalmazása 
érdekében egy lépés sem történt.

Itt azonban nem állhatunk meg annál, hogy 
az éjjeli szolgálatot teljesítő személyzet csak 
éjjeli pótlékkal elégiltessék ki. Kell. hogy annak 
a személyzetnek működése, ki az éjjelt nappallá 
alakította át. ki veszélyes helyzetben tesz foko 
zottabb mérvű szolgálatot, — kilehet mondani — 
kétszeres életet folytat, megjutalmazva legyen 
az évek hosszú során át oly módon, hogy ennek 
gyümölcsét is élvezhesse.

f.z pedig nem volna más. mint az, hogy 
mindazon vasutasnál, ki éjjeli szolgálatot teljesít, 
a nyugdíj évek másfélszeresen számíttassanak.

A szolgálatközben, egyik lábbal a sirhoz, 
másik lábbal a börtönhöz közel álló vasutas 
arczárói lecsappanó verejték teremje meg a 
kiérdemelt, gyümölcsét : a korábbi pihenést.

Klvégre az odaadó, kitartó szolgálat rugóit 
erősitoni, edzeni kell. Szükség van ezekre éppen 
a vasútnál, hol a kötelességnek pereznyi finom­
ságú teljesité'-e feltétele a személy és vagyon 
biztonságának. Kzen szolgálatnál az anyagi es 
erkölcsi rugók erős és egyöntetű működése elő-

HETI KRÓNIKA.
Pörgetem a lantot, bétről-bétre sírván,
Mély gyászban ülvén a köz-morálnak sírján 
Hová lesz az erkölcs, fejtsétek meg vének, 
Sülyesztői vannak a rut földiekének V 
Skandalum ez kérem, a szív bárhogy érvel, 
Hogy egy kocsis szökjék a herczegnőjével.

Grönland jég-vizein kutatott, evezett 
l'-gy u.j sarkutazó, mig nem nyoma veszett. 
Ki tudja él-e még, vagy már ó is halott, 
óriási kripta, nagy temető az ott . . .
Nem ad már magáról évek óta hangot,
Mért nem küld hir-postát. egy „fehér galambot “

l grai patikus szeretnék most lenni,
Nem győzném egész nap a tlastromot kenni 
I Hza-választóknak betört kobakjára. 
Csigavér! Hej drága az embervér ára . . . 
Leszelnek egy orrot, kitépnek egy fület, 
busásan megtérül, csak légyen kerület . . .

Hániáról is zeng ma a heti ének.
Klszap irodtanak ottan a bűntények.
S mivel a latroknak a börtön is kevés.
Kapnák majd ezentúl hozzá hotbüntetést.
1 teresre a liánnal! Szikrát rúgjon hiba.
Amiért bűzt csinál kicsi bániába'.

Töretlen még mindig az a kemény dió.
Aminek a neve: magyar obstrukezió. 
l’jra lobot vet a régi szitok, átok,
S majd ökölre mennek a bősz „országiárokl 11. . . 
Appouyi Albert is kilépett a pártból 
És az ellenzékkel fog enni egy tálból.

Itt van a deczember is ijesztő árnyak 
A nyomor népéhez már sűrűbben járnak 
Es várnak egy napot, mikor szivük boldog 
Mikor megnyílnak a kenyérosztó boltok.
Kipirul az »rcz.uk, hisz. oly jó az evés.
Nálunk igy megyen a : fizotásrendozás.

Passe-partont.
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dázhatatlan. Már vedig ezeket csak olt módon 
lehet lentartani, ha a személyzet munkálkodá- 
.:lt íinvagilag és erkölesileg is kellően támogatjuk.

Tudjuk azt. hogy három feltétele van an­
nak. liogv valaki a szolgálatát kellő igyekezet­
tel és kitartással teljesítse, ezek : a jóbánás- 
hii'hI, a kényelmes szolgálattétel és az elégséges 
fizetés. Nálunk e két utóbbiból kévés jut, leg­
feljebb a jó bánásmódban van es lehet részünk, 
ile ez i-inét egyénileg változó dolog. Mert ma 
mrg oly emberek vannak a vezető állásokban, 
kik szivük nemes érzelmeikkel veszik körül a 
nehéz szolgálatot tevő vasutast, de boiling már 
más lehel ott, kinek a szív helyen kő van, ki 
előtt a család baja ismeretlen, ki csak a hetük 
ridegségében találja meg a működési köret.

\ vasúti szolgálatnál e feltételeknek eleget 
1,, d tenni s mivel kényelmes szolgálat — addig 
meg az éjjelezés tart - sohasem lesz, biztosí­
tani kellene más oldalról a vasutasnak ezen 
munkálkodás! értékét részben külön díjazással.
I. /ben anvugdijkedvezőbb módon valóelérésével.

Vezető embereinkben lepten-nyomon jóaka- 
í . int tapasztalunk, bízzunk ezen jő akaratban - re­
méljük, hogy a vasutasnak éjjeli fáradalmait minél 

óbb a kellő méltányiásb m fogja részesíteni, 
í Vége

A „Haladás“ lV~ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapunk olvasó közönsége körében, úgy vas­
úti szakozikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

IV-ik pálvázatutik föltételei a következeik:
I Egv a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

Az. első pályndij egv 20 koronás arany.
1 második egv 10 koioiuis arany.

II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény. 
Az egyik vers, a másik próza. Mindegyik 
nek dija 10 10 korona aranyban.

Az I. sz. pályázat bírálóiul ismét sikerült 
megnyernünk Görgey László üzlet\ezetö 
urat, Tarezny Feróim/, tolügvelő unit. a 
mi- kolczi üzlet vezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét és Fűrész 
Sándor főmérnök urat. a miskolezi öv. von­
tatási osztályának vezetőjét, a kik ezúttal 
is készségesen vállalkoztak a bírói tisztre.

A II. sz. pályázat bíráló bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból áll.

Innen-onnan

Megadta neki.
.1 Az :i haszontalan (iscplák azt hirvsz.lvli rólam 

hogy ón minden hitvanysagra képes vagyok Mö 
szólsz hozzá '

11 Az a kérdés, hogy C.svplák szavahihető em- 
ber-c

Vacsora után.
— Nu és miijen vall a vacsara

Nadjszerií: . Huszonötén vallunk es ütőmnél.
főztek!

A tapasztalat
llólijn : Aztán hanyadévcs vagy te. Jóska 
Osjoyász: Kn bizony már hetedéves:
Gólya: Hogy hogy > Hiszen csak az egyetemi sza­

bályok mondják, de a tapasztalni másra tanít ’

Talányok és megfejtések.
— Hé Kőim! Merre van a lcrenez József Imi 
Kohn: Nem isismerek mogát. Nodsz.crO : Honnan 

Ihodja. liogv engem hívnak Kolumak
Nem nehéz kitalálni' ,

Kohn . Úgy - . . Nu h.i olejan jól tud kitonalm. 
lónál jón ki áztál is. Iiodj merre van a l-ercncz 
József Ilid :

Akkor más.
Anyós . Mit. ki akarsz tiltani a házadból- <>h, a 

dühtől mcgnémulok 1
Vő No. ha mindig néma marad — akkor ma 

raillial!
Kétszer.

I’apncsfi dicsekedvei: Mo éjjel éppend e.ljet ütött 
,iz óra mikor hazagyültcm.

Szomszéd Ks mi valla az. o mi I,közvetlen otána
ütött

Czélzás
Költik Z.irzabella : Találja cl édes Z.ergcfy ur, mc 

lviv láiiezmulalságot szeretem én leginkáhb
Z.eryefy ■ Az álarezos bálokat — mondja az 

udvariatlan férfiú

Szépen fejezte ki magát, 
is úr: Hát csakugyan kegyed az Teréz 

kisasszony, akit én még az. ölemben hordtam?
Teréz : igen, Puskás ur !
Puskás ur Milyen nagy és szép leány lelt belőle’ 

llja mit nem lesz nz idő vasfoga 1

Kereskedők között

Mennyit vettél be
Harminc/ koronát.
Ks te •;
I ;(|j üveg budai kcserövizcl
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Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
részt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva.

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés hí­
véiben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

3. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott czikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban körülbelül 8 10
kutyanyelvre terjedjen.

■1. A beküldött pályamunkák a „Haladás“ 
Lulajdonát képezik, s azok közlésének joga, 
ha pályadijat nem nyertek is, lapunk szer­
kesztőségét illeti.

ő. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékii munkának 
fognak kiadatni.

0. Azon pályamunkák, melyek a pálya­
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jeligés leveliikkel 
együtt mégsem misitt étnek.

7. A pályamunkák f. é. deez. hó l')-ig külden­
dők In- a ..I laladás“ szerkesztőségének czimére

S. . I púl'YŰznt eredményét kninesonyi 
sziimunkhnn tesszük közzé.

Kelt Miskolczon, 1903. október hó 17-én.
A „Haladás“ szerkesztősége.

CSARNOK,
Egy éj története.

Oroszból.
Irta: Lavreczkíj.

II.
(folytatás)

A tenger a partok felől elkezdett süté 
tedn: s a szemhaláron kéke.-sárga halvány 
fény áradt. szét. Elült a szél s kibújtak a 
csillagok. A parton megzörrentek a kövek 
és lassan görögtek a vízbe.

— diiszte Dimilrij! hangzott fel a part- 
nőd egy halk hang.

— Rég várom már uram — szólt a halász 
s kezdte felszedni a horgonyt.

I’ár perez múlva a ladik ott ,-iklott tova 
a part mellett, csillogó fénvuszályt hagyva 
maga után.

Szlobodin Alexandrovies Vaszilij. ki a la- 
dikban iilt Dimitrij-vei. kihajolt a ladik pe­
reimül. kezével pancsolt a vízben és csillogó 
csőként lehulló habokat szórt a tenger sötét 
felszínére. Majd közelébb hajolt a vízhez 
és megnedvésitette a fejét ; a viz nagy 
cseppekben siklott le a tengerbe. Még fe­
kete haja is csillogott a foszfortól.

MIRirK.
Értesítés olvasóinknak.

Értesítjük olvasóinkat, hogy több oldalról nyil­
vánított kívánságra a lapunkban hirdetett pá­
lyázat határidejét, mely deezetnber 1-re volt 
kitűzve, deezetnber hó 15-ig meghosszabbítottuk.

Egyben közöljük olvasóinkkal azt is, hogy az 
igazoló-jegyek njabbi kiadása iránt a Nemzeti 
Balesetbiztosító-Társasággal még megegyezésre 
nem jutottunk, a mint ez megtörtént, közölni 
fogjuk és olvasóink érdekeit mindenben meg­
fogjuk óvni.

* A breznóbánya — veresköi vasút. A f. hó
27-cn megnyitott breznóbánya vereskői vasút, 
valóságos hossza tl'5 kilometer, üzleti hossza 
12 kilométer, a vonal első két harmadában 
8 12°/0l| utolsó harmadában 15n/0ll emelkedés­
sel bir. A vonalon (1 állomás, :t megálló rako­
dóhely. 3 rendes és 3 feltételes megállóhely 
van. A vonalon egyelőre I rendes vonat közleke­
dik, a 731 1. 7312, 731.3 es 7311. számú vona­
lok. A vonal benépesítése es felszerelése e hó 
22. 28 es 21-ik napjain történt.

* Ideges utasok. Egyik fram-zia vaspálvatár- 
sasiig Cros Ödön mérnök indítványára kísérlet

A fiatal ember valósággal megnyugvást 
keresett ebben a fényben s elgondolkozott 
rajta, vájjon mii e.-inál most Kutyája Sze­
rette volna, ha ott áll az erkélyen, ipar­
kodva ;il pillantani az é-j ködén, és boszan- 
kodva a ködre, mely nem engedi, hogy ked­
vesét lássa. Majd beleképzelte őt a tengerbe 
egv ilyen tbszfore.'zkáló éjszakán. Majd is 
inét azon töprengett, hogy nem akadt még 
lé-tő, aki a tengert ebben a tüzes fényben 
lefestett,v volna. Végre rájött, hogy ez. lehe­
tetlen. A festmény csak paródiája volna mi­
nek a c-odálatos tünemények. Szakadozott 
frázisokban beszélgetett I limit rij vei. mialatt 
a ladik és az evezők szelde.-ték a vizet és 
misztikus lényt csaltak ki belőle.

Körülevezve a ki.' félszigetet, megpillantot­
ták a városi lámpákat s a ladik csakhamar 
megállt a fürdőháznál. Szlohodi kiugrott a 
hidra. <-gy pénzdarabot csúsztatott Dimilrij 
markába és csakhamar eltűnt. Vár lépést 
menve, a parton befelé' megállt egv kis ház 
előtt, mely ki volt világítva, egv pillanatig 
habozott, majd a kapuhoz lépett s e-enge 
tett. Egy nő nyitotta ki az ajtói.

Végre vuluhára, szólalt meg betéve 
az ajtót é*s gyorsan követve Szlobodint.
A lovak mostanig nyergeivé állnak azt 
mondtad kimegyünk lovagolni. Hol jártál?

Ott a hol . . . felelt zavartan.
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koppén sajátságos újítással él, ezzel is Imsz­
il filni iparkodván nagyszámú utasainak. Kern! 
az újításról. amely első sorban az ideges utasok 
helyzetén akar javítani, < 'ros mérnök a követ­
kezőket Írja: A vasutak kétségtelenül idegess • 
teszik az embert s a modern neuraszténia ki- 
fejlesztésében nagv szerepet játszanak. A kocsik 
rezgése, ezer aprólékos dologra való ügyeié.-, az 
a különös lelki izgalom, amely min len utast 
hatalmába vesz, fokozza az idegességet. Ig\ le­
hel megérteni, hogy utasok, ha egyszer valami 
közbeeső állomáson elhagytak a kocsit, ide oda 
futkosnak, ajtót ajtó után nv it link he s utoljára 
orruk előtt robog el a vonat, anélkül, hogy 
regi helyüket megtalálták volna. Mert a leg­
többen vagv egyáltalában nem tudjak a kocsik 
számait megjegyezni, vagv elfelejtik. ( ros tehát 
azt ajánlotta a társaságnak, hogy a kocsikon 
számok helyett képeket, leány lejeket, szóval 
könnyén megjegyezhető dolgokat le.-iessen. A 
társaság kísérletet is tett, ez bevált, a kocsik 
oldalait pedig az élelmes kereskedők nemsokára 
a reklám különféle czeljaira fogjak felhasználni 

' Egy kocsi törökdohány ege se. \ napok 
hau Neunkirchen é- St. légiden állomások kö­
zött meggyulladt egv vasúti kocsi nyolczvan Inda 
török dohánnyal. Mind a nyolczxnn Inda ele­
geit. A nohan 1 Németországba volt -y;uiv a.

:: A m k. államvasutak Hiv Lapjának múlt va 
sárnap! száma a köv . fóbiv. nyugdijazaso- 
kat közölte : I,elmer Adolf felügyelő, Kőhalmi 
József felügyelő, Ilimmel líezsö főfelügyelő, Mar-

— Mi van veled? — kérdezte a nő, oda­
ült mellé és figyelmesen nézte az arezát.

Kitaláltad . . ,
Kitaláltam ? . , . Mit ? — kérdezte újra 

s az aggodalom kiült -z.é|> fiatal an zára 
Mit találtam ki? — ismételte. — Nem -zól 
tani semmit , . .

— Lásd .Jakovlvevna Avdotya .
Nos? Va j-za. az istenre kérlek ne gyű

törj .
Km nőül veszem Kalkül S/.emjerovnya 

Kalerinát Megké*rl(*m. Szeretjük egymást.
Szlobodin ezt gyorsan minden nieg-zaki 

lás nélkül mondta ki - felkelt a székről. 
Imgy ne kelljen a szeme köze ív znie. Ja­
ko v 1 ve v na Avdotya hátradőlt karosszeke- 
ben és bámulva nézett reá. Szemei erősen 
csillogtak. areza kipirult, majd sirővá vált s 
lejét kezeibe temetve, elkezdett zokogni. 
Szlobodin néhányszor fel s alá járt a szo­
bában. majd az a-ztálnál megállt Areza in­
gerült é- türelmetlen volt. A fődolgon s a 
legnehezebbjén gondolt a magában —im­
már túl van, ami még hátra van. az ose- 
ke|y-ég. Kgv darabig sir. azután ingerült 
lesz, elkergeti őt s ezzel vége. Legrosszabb 
bűzni, halasztani a dolgot és színlelni. •) 
leghel\-e; ebben járt el s iparkodott magát 
erről meggvözni. De hogy történt az. hogy 
ő ugyanaz nap vallott szerelmet annak a

suvszky Antal főellenőr, Kovács Imre felügyelő. 
Marko Adolf főellenör. Stenezel Lajos főellenór.
< s.'itay (lyula felügyelő, Merkl Adolf felfigyelő, 
Komorórzy Sándor felügyelő, Keszler Antal fel­
ügyelő. (iffennüiller tÍvnia főellenör, Lichten­
stein Miksa főellenör. Svain János főellenőr, 
Weiszmatm Mór főellenőr, Willisch Kde főellenör,
Ileherle Albin hajóskapitány. Kezeiedi Odönfel- 
iiitvelő, Kocsitzk\ János felügyelő. I'hilippovirs 
Károlv felfigyelő, Ilelhing Károly felügyelő, Mol­
nár Károly Henrik felügyelő. Steiner Ignácz lő 
mérnök, dr. Tóth Keretez titkár. Kerekes (lusz- 
tav főellenör. bischer \’»mezei főellenör. Ibisek 
József főellenör. Ilanzlovszky lápét főmérnök. 
Nagv Antal főellenör. Noé Kmirád löelhmör, 
Lenkei Lajos főmérnök. Ilollósy Jakab főellenőr.

* Vasúti szerencsétlensó). A Lisszabontól 
bnrminczöt mérföldre fekvő Casoaesben nagy 
vasúti szerencsétlenség fordult elő. Sok ember 
megsérült, köztük a királyi föudvarniesterne is.

" A vonat kerekei alatt. Körösladányban a 
minap borzalmas öngyilkosság toriéul. Müller 
József fodrászsegéd a robogó vonat ele feküdt 
- a kerekek rettenetesen összeroncsolták a tes­
tet. Mire segítségére siettek, már nem voll 
benne elet. < lugvilkosságának oka szerelmi ha­
llata volt.

leánynak, mikor megígérte a kedvesének, 
hogy ki lovagol vele a begyekbe? Kz a kér­
dés csak most merült fel a fejében s ő az­
zal felelt magának reá. hogy ő maga sem 
tudott határozottan semmit, hogy <" vsak 
véletlenül tévedt éppen ma Szemjeruna Ka­
terina szüleinek házába, úgy. hogy halá­
szatra indult Ilimitrijvid. hogy Dimitrij maga 
is csak véletlenül került ahhoz a parthoz, 
ahol < lalkinék laklak s hogy őt vsak vélet­
lenül látta meg (lalkiu, aki a tengerbe ment 
fürödni.

Jakovlvevna Avdotya mindjobban zoko­
gott. Szlobodin kínosan nézett az ajtóra - 
halkan igv szólt :

Kiég már, Jakovlvevna Avdotya. Hiszen 
erre el kellett készülve lennie. Magának 
férje van s a mi viszonyunk nem tartha­
tott soká. Amit tettem, azt őszintén be is 
vallottam.

Avdotva egyszerre letette kezeit az arm.á- 
Iól és ránézett.

Anza könyökben úszott - nagy cseppek 
csillogtak szemeiben.

(X-zintén ! (»szintén bevallottad I — kiál­
tott fel siránkozó hangon. — láz igazán meg 
nyugtat !

(Folyt, köv.)
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* Vasúti katasztrófa. A svájczi l’alerieuxban 
tegnap vasúti szerencsétlenség történt, melyben 
hat ember veszítette eletet. Az összes sobesiil- 
tek az első kocsiban ültek. A következő ber-
|j„_német kocsiban illők közül senki sem
sérült meg. A vasúti katasztrófa áldozatainak 
névsorát is megállapították. Megsérültek : ('lies- 
sex monteuxi őrnagy, Merian bázeli hadnagy, 
Dnvommunk lules freiburgi joggyakoiuok. I.gy 
futó könnyen sérült meg, egy német utazó, va­
lamint egv svajczi katonatiszt, kik az összezú­
zott kocsiban voltak, az ablakon át menekültek 
meg. A baleset oka még ismeretlen.

* Villamos elgazolások. Lgyszerre két em­
bert gázolt el a napokban este heteilfel óra­
kor a budapesti városi villamos vasút egyik 
kocsija. Az eset az lirzsebet bid mellett az át­
járónál történt s áldozatai : (irellnetli Kde ö2 
eves államvasuti mérnök es Andor nevű bal 
esztendős fiacskája. Mind a kelten több zúzó 
dost szenvedtek. \ mentők a Sziv-utcza Is. 
szám alatti lakásukra szállították őket. Má­
sik elgázolás a Váczi körúton történt, a Lon­
don szálló előtt, esti bét óra után A közúti 
villamos vasul egvik kocsija elütötte Sí honéul 
Samu öo eves fuvarost, aki bordatörést szeme 
dett. A mentők Szerecsen-uteza ■ >. számú la­
kosára vittek, ahol annvira rosszabbodott az 
állapota, liogv később he kellett szállítani a 
Rókus kórházba.

* A lembergi vasúti lopás A lemberg- 
krakkói vasúti vonalon történt podgyászlopasok 
fittyében újabb letartóztatások történlek, bár a 
biiniejvi vizsgálatot mái befejeztek. löbb va­
súti hivataln'kot is ellogtak. kiket az a gyanú 
terhel, liogv megdézsmállak az utasok poil- 
pyá-zát.

* Vasút egy vágánynyal. Mindkét irányban 
eo\ ugvanazon vágányon egyszerre közlekedő 
vasúti kocsi terve logamzott, meg egy amerikai 
mérnök agyában Ks a mérnök lehetségessé 
akarja lenn’, hogy a vasúti kocsik ellenkező 
i rám ban való közlekedési1 egyetlen egy vágá­
nyon és egyszerre történhessék, miáltal a vá- 
gáll\ teljesít illem képessege1 megket szerezed nek. 
A probléma megoldása abban áll, hogy az ezen 
czélra külön szerkesztett kocsik hosszirányban 
egymáson keresztül — az egyik a másik teteje 
fölött szaladnának el. anélkül, hogy ebből 
bármi kar is származhatnék. A kocsi ölesei a 
sínektől kid oldalt függnek alá, miáltal a súly­
pont tettemesen melvebbre süljed. Minden kocsi 
fölött egy lapos Ívben hajlított, a vágányba futó

Idd vezet, mely a kocsi szerkezetével szorosan 
össze van kötve és mely a másik kocsi átveze­
tésére sínpár gyanánt szolgál. A tulajdouképeni 
vágány és a kocsik átvezető báljának nyomtáva 
kiilömböző. Lnnék megfelelőleg vannak kiké­
pezve a kerekek is, amelyek egy külső kiálló 
koszorúval bírnak, mely a sínek vájjatában sza­
bol, mig egv belső kevékkoszoru a kocsik egy­
más fölött való futása közben az átvezető hidat 
adő sittpáron szalad, mely utóbbi mellső végein 
görgőkkel és vezető léczekkel van fölszerelve 
azon végből, hogy a kocsik egymás iölötl való 
átfutása minden löket nélkül történhessék. A 
kocsi legmagasabb pontja — a vágánytól mérve 

2 méter. A menetsebesség óránként 18 — 2fi 
kilométer, mely azonban a kocsik találkozása 
alkalmával czelirányosan csökkentendő. A ko­
csikra szerelt bid emelkedése kötiilbelii! 2;> szá­
zalék. A kocsik elektromotorokkal vannak fölsze­
relve. inelvek az áramot a sinektok kapják. A 
kocsi vezető állása a kocsi középen van. hóimét 
teljesen szabad a kilátása. A vasúttársaság 40 
előkelő balesetvizsgálót szerződtetett, kik a vasai 
mellett gynlogszerrol járnak.

Kedvezményes vasúti jegyekhez megfelelő 
fényképek, legtartósabb és legmiivésziesebb 
kivitelben jutányos ár mellett készülnék 
Barna fényképésznél Városház tér.

FFJT0R0.
I .apuul, .1 vaséitól szívesen közi link rejtvényeket

Betiinyjlvóiiy.

mT
Kzon rejt vén v iiiegíejtósét t. é. docZ'MUber tio l-t ui 

megjelenő ÖU-ik számút,kliun hozzuk.
A megfejtés határideje devzemher 10.
A megfejték között egy jutalomkönyvet sorsolnak ki 
A I. e. lö-ik számban közölt rejtvény megfejtése

Számtan

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül Rnjkovics 
Géza nyerte meg. kinek ezimére .Trenk Frigyes élete 
és e<odá< kalandjai* ezimii müvét postára tettük.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal.

*
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Magy. kir. államvasutak

Üzletvezető ág Miskolcz.

2SIÍIÍ !I03 sz.

Pályázati hirdetmény.’)
A many. kir. államvasutak miskolezi üzlet - 

v,./(•tőségé nvilvános ajánlati versenytat gyalust 
liinlct a S.-Ecseg község határában levő Sajó- 
liiilnak három évi időtartalma terjedő vám- 
tiérletére.

A kötendő szerződés tervezete illegtek int ln>t «* 
Miskolv/.on. a magy. kir. államvasutak üzletve- 
zetöség nek pályafentartási és építési osztályá­
ban (Szemere uteza 2!t. szám 1 emelet) a hiva­
talos órák alatt.

\ két tanú előtteme/.ese mellett .aláirt aján­
latokat leake-öld. 1903. évi deczember 
hó 15-én déli 12 óráig kell benyúj­
tani alóli! olt üzlet vezetőség I általános úsz­
tál v anal.

A / ajánlatok egy korona bélyeggel ellátva le- 
|,ei -eti'lt horitekhan következő leiirattal nyuj- 
tamlók he:

Ajánlat a sajó-ei >egi sajohid vámherletere "
Az ajánlat betmijtásál megelőző napon, vagyis 

I oo",. évi tier zeni In'i" lió 14-én deli 1 ’óráig 
50«* korona azaz ötszáz korona bánatpénz teendő

le a magy. kir. államvasutak miskolezi üzlet - 
vezetőségének gyiijtöpenztáránál akár készpénz­
ben, akár állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban.

A bánatpénzre vonatkozó letet jegy az aján­
lathoz nem csatolandó. Az értékpapírok leg­
utóbb jegvzett árfolyam szerint számíttatnak, 
de newrteken felül számításba nem vetetnek. 
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok 
szolgaibalnak a tárgyalás alapjául.

fosta utján beküldött ajánlatok es bánatpén­
zek térti ve vény nyel adandók fel.

A magv. kir. államvasutak miskolezi üzlet- 
vezetősége fent art ja magának azon jogot, hogy 
az ajánlatot tevők közül — tekintet nélkül 
az ajánlott összegre — tetszés szerint választ­
hasson. 11 j pályázatot. hirdethessen, vagy a bér 
let tárgvát képező üzletel saját kezeléséin* ve­
hesse.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a miskoVzi 
üzlet vezetőség elhatározásáig maradnak köti* 
lezettségben és annak velük történt közlese 
előtt ajánlataikkal vissza nem lephetnek, mint- 
hogv ellenkező esetben bánat penziókét elvi­
szi ik.

Miskolcz, 1 '•«> .. november hó 2'í.

Az üzletrczefötéff.

•) VtAni.v '.ina- ni'in Hi! */.'aók
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A miskolezi szőlőbirtokosok 
bor- és szolöértékesitő egy­
letének választmánya «-■ n m

t tagjait, mint a■ rledti tigv az egy le
borvásárló közönségét, lm. v ez évi

TÖ Ft Z S KÖNYVÉT

elkészítette es az egyesületi elnökünk

= SzaíTka Fái =
kir. ko/.jegvzó itr hivatalos helyiségében 

van elhelyezve.

I jabbi bejelentések, valamint tudakozó­
dásuk úgy a tagok, mint a borvasarló 
közönség részéről az egyesület titkárjához

Zsifkovics Átutal

máv. üzlet v. ellenőrhöz czimezendők.
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